

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 46 (1150)
Среда
15 апреля 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА ЕЩЕ БОЛЕЕ УКРЕПИМ МОЦЬ НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

У меня два сына на фронте. Они, не жалея своей жизни, бьют немецких гадов. Мы, работники тыла, будем помогать нашей любимой Красной Армии. Будем бить врага не только пулей, но и рублем.

Так заявил пламенный патриот своей матери-родины счетовод колхоза «Красный Питер» Владимир Николаевич Байтов и дал займа государству десять тысяч рублей. Так заявляют многие сотни, тысячи советских людей в ответ на постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

О том, с каким патристическим подъемом, с какой радостью был встречен трудящимся района этот правительственный документ, говорит следующий факт: 13 апреля на 11 часов вечера подписка составляла 710 тысяч рублей, а на 8 часов вечера следующего дня она уже достигла 1.810.000 рублей. Лишь по одному маленькому колхозу «Первый» за три первых часа подписка выразилась в 42 тысячи рублей.

Подписываясь на Военный Заем, трудящиеся понимают, что они тем самым ускоряют гибель немецко-фашистских орд, готовят могилу кровавым разбойникам. Мысли и чувства советских людей выразил в своем выступлении Сергей Васильевич Долов — кузнец Михайловского колхоза:

— Запишите на тысячу рублей. Пусть это будет моей долей в разгроме нашего злейшего врага Гитлера!

Мы знаем: враг еще не разбит и, тем более, не добит. Предстоит немало упорных и трудных боев. Но мы также знаем, что наступательные силы Красной Армии день ото дня растут и увеличиваются. День ото дня наливаются Красная Армия свежими соками, готовясь к грядущим, решительным схваткам с врагом.

Наша священная задача — усилить помощь Красной Армии не только героическим трудом, но и материально. Вся работа тыла подчинить интересам и запросам фронта. Ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа! Все, как один, отдадим свои трудовые рубли займа государству, тем самым приблизим радостный час полного разгрома немецких полчищ!



На 8 часов вечера 14 апреля сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему району составила **1.810.000 руб.**

Небывалый подъем

Дружно идет подписка на Военный Заем в колхозе «1 мая». Колхозники с небывалым подъемом дают займа государству свои трудовые рубли. Доярка Мария Ивановна Шальнова подписала на 1350 рублей. Конюх Иван Иванович Полюшков оформил подписку на 950 рублей. Тут же при подписке внесены наличные. Рядовой колхозник тов. Брюков подписался на 1100 рублей.

Всего по колхозу оформлено подписки на 27 тысяч рублей. Наличными внесено 22.500 рублей. Подписка продолжается.

Т. КЛИМОВ.

Сознание долга

Пример высокого сознания долга перед родиной показывают колхозники Криушинского колхоза «Ударник». Они уже дали займа государству свыше 40 тысяч рублей.

Учетчик колхоза Иван Яковлевич Андриянов подписался на 3000 рублей, на столько же приобрел облигаций и Иван Сергеевич Худяков.

Две тысячи рублей дала займа государству заведующая фермой Раиса Степановна Ношенкова. Рядовые колхозницы Е. Ериловова, В. Худякова и П. Кончина приобрели облигаций на 1000 рублей каждая.

У 65-летнего шорника Семена Константиновича Лаврова на фронте пять сыновей. Старый колхозник приобрел облигации на 1000 рублей.

П. ЛОСКУТОВ.

СОВЕТСКИЙ БОГАТЫРЬ

В тылу немцев, на Северо-Западном фронте, действовал отряд командира Чернова.

Однажды, когда Чернов и боец Хадзимурза Мильдзихов были в разведке, их окружила большая группа немцев. Зарывшись в снег между деревьями, Мильдзихов спешил исправить автомат, в который попал снег и сковал затвор. В автомат командира попала вражеская пуля, и он не работал. Немцы приближались... В последние секунды Хадзимурза исправил автомат и, пройдя веером по всему строю фашистов, перенес огонь на задние ряды. Из 60 фашистов почти никто не уцелел от пули меткого советского стрелка.

Но поблизости располагались дзоты немцев. Командир пополз за подкреплением, а на Мильд-

Взаимы государству

Лишь только радио передало сообщение о выпуске Государственного Военного Займа, в колхозах нашего сельсовета началась подписка. Реализация займа проходит с исключительной активностью и подъемом. В первый вечер колхозники сельхозартели имени Сталинской Конституции оформили подписку на 52.375 рублей. Рядовой колхозник Григорий Николаевич Крутов приобрел облигации на 2000 рублей, Михаил Васильевич Блохин — на 1120 рублей.

Также дружно идет подписка и в колхозах «Красное Знамя», им. Фрунзе и «Красное озеро».

Бригадир колхоза «Красное знамя», красноармейка Анна Ефимовна Карнова дала займа государству 2000 рублей. Жена бойца Варвара Степановна Боканина (колхоз имени Фрунзе) подписала на 500 рублей, залвив при этом:

— На этот заем должны подписаться все, кто хочет скорейшей победы над ненавистным врагом. Пусть наши средства ускорят разгром фашистских гадов.

В колхозе РКК милиции 36 человек подписало на 38.300 рублей. А. СОЛДАТОВ.



Хадзимурза Мильдзихов снова устремилось свыше 200 немцев. Справа стрелял немецкий станковый пулемет. Снова зарывшись в снег, Хадзимурза не переставал стрелять. Фашисты падали кучами, откатывались, затем наседали вновь и вновь откатывались, преследуемые пулями советского богатыря.

Автомат Мильдзихова был накален и жег немилосердно руки, пули изрешетили его одежду, две пули впились в тело, но Хадзимурза боролся и, ни на секунду не прекращая огонь, косил озверелые ряды врагов.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Собрание длилось недолго. Горячо приветствовали все выступающие выпуск Военного Займа. Сразу же началась подписка. Первыми заполняют подписной лист колхозные активисты. Председатель колхоза тов. Фролов подписывается на 4000 рублей и вносит наличными 2000. Облигаций на 3000 рублей приобрел счетный работник П. Ря-

бов. Половину из них внес наличными. Жена фронтовика Анна Жаркова подписала на 1000 рублей и призвала всех жен красноармейцев последовать ее примеру.

За 3 часа колхозники сельхозартели «Авангард» оформили подписку на 37 тысяч рублей. Почти половина внесена наличными. М. ШЕЯНОВ.

ВОЛЯ ПАТРИОТОВ

СЕЛЯКИНО. 14. (По телефону). Во всех колхозах Совета прошли митинги. Выступивший член артели «Вперед» Михаил Васильевич Жестков — отец пяти фронтовиков заявил:

— Я горячо приветствую выпуск нового займа и с большой охотой подписываюсь на тысячу рублей. Пусть наши трудовые рубли делятся разительными снарядами по немецким оккупантам.

Примеру тов. Жесткова последовали остальные колхозни-

ки. К полудню 75 человек оформили подписку на 57.150 рублей и все внесли наличными.

В колхозе «Культура» подписку закончили. На заем подписались все трудоспособные, дав займа государству 29.400 рублей. 28 000 рублей уже уплачено наличными.

К часу дня подписка по сельсовету составила 211.050 рублей. 171.050 рублей внесены наличными. М. БОННОВ.

С большим воодушевлением

В конторе колхоза «Большевик» оживленно. Сюда собрались колхозники, узнав о выпуске Военного Займа. Каждый старается первым выполнить свой долг перед родиной — оформить подписку на заем.

— От души приветствую постановление правительства о выпуске нового займа, — заявил колхозник Сергей Федорович Жирнов. У меня три сына и два зятя на фронте. Два моих сына погибли смертью храбрых, защищая любимую родину. Я тоже хочу принять участие в разгроме ненавистного врага.

В тот момент, когда Мильдзихов посылал врагу последние патроны, подоспело подкрепление. Дружной атакой наших бойцов немцы были сломлены и, неся большие потери, откатились назад.

Только от руки одного лишь Хадзимурзы Мильдзихова нашли смерть 108 фашистов.

Усталый и раненый, Мильдзихов ушел не в госпиталь, а в поле — искать своего командира. Найдя тело убитого командира, Мильдзихов спрятал его в лесу. У леса нашел он миномет и ящик с минами. Выпустив все мины по немецкой обороне, он зарыл миномет в снег. Немцы открыли по герою огонь из противотанковой пушки. Мильдзихов незаметно подполз к пушке и уничтожил весь ее расчет.

Указом правительства тов. Мильдзихову присвоено звание Героя Советского Союза.

Прошу подписать меня на Военный Заем на 2000 рублей.

Подписываясь на новый заем на 3000 рублей, член правления колхоза А. Калинин сказал:

— На борьбу с лютым врагом Гитлером поднялся весь наш народ, от мала до велика. Активным участием в займе, советские люди еще раз покажут, что их воля к победе непреодолима. Мы знаем, мы верим, что враг будет разгромлен. Мы победим.

Один за другим подходят к столу колхозники. Вот бригадир семеноводческой бригады Пелагея Мироновна Зюзина. Муж ее отдал жизнь за отчизну. У нее трое детей, но она не хочет отстать от своих товарищей, она просит подписать ее на 2000 рублей.

Прошло только 2 часа, как по радио передали постановление о выпуске займа, а члены сельхозартели «Большевик» уже дали займа государству свыше 58 тысяч рублей. Подписка продолжается.

И. БАРАНОВ.

Закончили подписку

Коллектив Чернухинской средней школы подписался на Военный Заем на 7642 рубля, что составляет месячный фонд заработной платы.

Н. СТАРОВА.

Работники Чернухинского лесхоза дали займа государству месячный заработок — 3380 рублей. Я. БУКИН.

Коллектив уполнаркомзага подписался на 4455 рублей.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА

Государственного Военного Займа 1942 года

1. Заем выпущен на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет, и состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного. Выигрышный выпуск предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди колхозов и артелей.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

I.

Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серия каждого разряда имеет номера с номера 00001 по номер 20000.

Облигации каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (половину, одну четверть, одну десятую) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5000, 1.000,

500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение 20-летнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся начиная с 1943 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ				
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
50.000 рублей	1	1	1	1	40
25.000 рублей	2	2	2	2	80
10.000 рублей	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1000	1000	1000	1000	40.000
200 рублей	7507	7257	7007	6757	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000

II.

Процентный выпуск

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1947—1952 гг. — по 2500 тысяч рублей, в 1953—57 гг. — по 4200 тысяч рублей, в 1958—1962 гг. — по 6200 тысяч ежегодно. Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года, по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 г. устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1963 г.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серия каждого разряда имеет номера с номера 00001 по номер 20000. Облигации каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начи-

ная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение 5 лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.



Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев — 189 боевых вылетов, сбил 4 фашистских самолета.

СМЕРТЬЮ ХРАБРЫХ

„От имени Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество — награждаю орденом Красного Знамени Игумнова Михаила Ивановича, заместителя политрука пулеметной роты.

Командующий войсками Западного фронта
Генерал Армии ЖУКОВ.

Член Военного Совета ХОХЛОВ“.

Биография его проста. Настоящим человеком, как и большинство тружеников, он стал только при советской власти. Михаил Иванович родился в семье крестьянина-бедняка села Хватовки, Арзамасского района. Рано познал нужду, голод, лишения. В школе учиться не пришлось. Десятилетний мальчик должен был сам добывать себе кусок хлеба. Зимой батрачил у кулаков, летом пас стадо.

...1928 год. Коллективизация сельского хозяйства. Все свои чаяния и надежды бывший бедняк возложил на колхоз. Именно поэтому одним из первых вступил в члены Хватовского колхоза «Рассвет». Много труда, молодых сил вложил тов. Игумнов в укрепление родного колхоза.

В марте 30 года Михаил Иванович вступает в ряды большевистской партии, идет учиться в совпартшколу. Школа партийного образования многое дала ему. Бывший батрак становится политически зрелым, сознательным большевиком.

В нашем районе тов. Игумнов занимал ряд руководящих постов: был председателем Ломовского сельсовета, работал уполномоченным Наркомзага, руководил Селемским колхозом. И везде неутомимый большевик проявлял себя, как прекрасный организатор и чуткий товарищ.

Грянула война. Прервалось мирное строительство. Михаил Иванович ушел на фронт.

Советский патриот, познавший радость и счастье свободного труда, отлично знал за что он борется. Самоотверженно, бесстрашно громит красный воин фашистских захватчиков, мужественно отстаивает свою отчизну, честь и независимость своего народа.

Во время жаркого сражения тов. Игумнов оказался в опасности. Он был один перед наступавшим пачти батальоном противника. Но герой не дрогнул. В невероятно трудных условиях, под яростным огнем, он поливал пулеметным сви-

цовым дождем наступавшие цепи врага. Много десятков гитлеровцев пали под всеобрушающим огнем заместителя политрука. Тов. Игумнов дрался до последнего вздоха. По силам были далеко не равны. Вражеская пуля оборвала жизнь славного бойца.

Память о доблестном подвиге нашего любимого земляка будет вечно жить в сердцах советских тружеников. Вечная память тебе, наш дорогой Михаил Иванович!

Смерть героя зовет нас к еще более самоотверженному труду. Смерть героя вызывает в нас еще большее чувство мести и отвращения к немецким фашистским разбойникам. Пусть же это великое пламя народной мести испепелит в прах всех врагов трудового народа!

Мы твердо уверены, что красные знамена, о багряные кровью советских богатырей, снова будут победно реять над необозримыми просторами нашей прекрасной родины!

Л. ПЕРЕТРУТОВ.

Ответственный редактор

В. Сергунин.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства продолжает

дополнительный прием

на 1-й курс. Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзаменов, а окончившие ранее поступают по испытанию. О начале занятий приняты, будут извещены.

Техникум имеет общежитие и столовую.

Заявление и документы направлять по адресу: Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58.

ДИРЕКЦИЯ.

ШВЕЙНАЯ АРТЕЛЬ

„Красный Октябрь“ помещается в с. Чернуха, улица Свердлова, дом № 12.

П Р О П А Л календарный штампель с грифом: „Чернуха, Горьковской области, литер А“ с обозначением даты и времени приема в часах. Считать недействительным. Чернухинская районная связь.